
Τιμή στους απόδημους Κρητικούς στο Φεστιβάλ «Ελ Γκρέκο – Φόδελε 2014»

Τετάρτη, 06 Αυγούστου 2014
  Μια ιδιαίτερη βραδιά, αφιερωμένη στους απόδημους Κρήτης όλου του κόσμου,
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 4 Αυγούστου στα πλαίσια του Φεστιβάλ «Ελ Γκρέκο -
Φόδελε 2014»
Η 4η κατά σειρά εκδήλωση του Φεστιβάλ, άνοιξε με το καλωσόρισμα του Προέδρου του
ΔΟΠΠΑΜ Γιώργου Αεράκη και συνεχίστηκε με την συγκινητική  ομιλία του προέδρου του
Παγκόσμιου Συμβουλίου Κρητών, Αντώνη Τσουρδαλάκη, ο οποίος ευχαρίστησε τον δήμαρχο
Μαλεβιζίου Κ. Μαμουλάκη και όλους τους διοργανωτές για την φιλοξενία, ενώ μίλησε για τη
ζωή που κάνουν οι έλληνες του εξωτερικού.
«Ο Δομήνικος Θεοτοκόπουλος ως απόδημος Κρητικός», ήταν το θέμα που ανέπτυξε η
νομικός Ειρήνη Βασιλάκη, ενώ ακολούθησε θεατρικό δρώμενο που παρουσίασε ο
εκπρόσωπος του Συμβουλίου Κρητών Ιπποκράτης Μπελαδάκης με τη θεατρική ομάδα που
συντόνισαν η Χρυσούλα Τζωρτζάκη και η Ευγενία Τόλη και θέμα: «Ο Κρητικός Γάμος - Για
να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι».          Ο δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας
Μαμουλάκης, ο αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου Ευρυπίδης Κουκιαδάκης και ο πρόεδρος του
ΔΟΠΠΑΜ, Γιώργος Αεράκης έδωσαν τιμητικές πλακέτες στον πρόεδρο του Παγκοσμίου
Συμβουλίου Κρητών, Αντώνη Τσουρδαλάκη, στον γλύπτη Ιωάννη Κλινάκη και στην νομικό
Ειρήνη Βασιλάκη αντίστοιχα. Η βραδιά έκλεισε μουσικά με τον Χαράλαμπο Γαργανουράκη
και χορευτικά από τον Όμιλο Παιδείας και Πολιτισμού Αετογιάννης.
«Το Αρχοντικό των Θεοτόκηδων και η Φόδελε» ήταν ο τίτλος της 5ης κατά σειρά
εκδήλωσης, την Τρίτη 5 Αυγούστου.
Πλήθος κόσμου συγκεντρώθηκε στην κεντρική πλατεία της γενέτειρας του μεγάλου
Κρητικού καλλιτέχνη και παρακολούθησε την ομιλία του Ιστορικού Ηλία Δεβλέτογλου με
θέμα «Η Βυζαντινή Τέχνη, επηρεασμός του Θεοτοκόπουλου».
Στη συνέχεια, ο Γ. Αεράκης έδωσε τιμητική πλακέτα στον ομιλητή, ο οποίος και
ανταπέδωσε με ένα πίνακα του Χριστού ζωγραφισμένο από τον ίδιο, ενώ ο πρόεδρος της
Τ.Κ. Φόδελε Γ. Φακουκάκης τίμησε την Κ. Λαμπρινού για την προσπάθεια που καταβάλει
εδώ και αρκετά χρόνια για να μεταλαμπαδεύσει το έργο του El Greco σε δύση και ανατολή.
Η σειρά των ομιλιών ολοκληρώθηκε με παρουσίαση του αρχιτέκτονα και ιστορικού τέχνης
Κων/νου Καζαμιάκη σχετικά με τη ζωή και το έργο του Greco μέσω της Βυζαντινής Τέχνης
και η βραδιά έκλεισε με τον Λουδοβίκο των Ανωγείων, ο οποίος καθήλωσε το κοινό με τις
μελωδίες του.
  
  Σήμερα Τετάρτη, 6 Αυγούστου, το πρόγραμμα του Φεστιβάλ περιλαμβάνει:
     
    -  Ομιλία από την γλύπτρια και συγγραφέα Ασπασία Παπαδοπεράκη με θέμα
«Κορνάρος... 400 από τον θάνατό του»   
    -  Ομιλία από τον ιστορικό και αρχιτέκτονα Κων/νο Καζαμιάκη με θέμα «Θεοτοκόπουλος
- Καζαντζάκης: Η μεγάλη συνάντηση»   
    -  1ο Μουσικό μέρος από τον Γιώργο Μαρινάκη με τίτλο: «Τραγούδια για τον Γκρέκο»  
    -  2ο Μουσικό μέρος, μουσικοχορευτική παράσταση από το σχήμα Αναπνοή με τίτλο:
«Στους δρόμους του Θεοτοκόπουλου», υπό την καλλιτεχνική δ/νση της Εύας
Κουτσογιαννάκη, στη λύρα τον Δημήτρη Στεφανάκη και αφήγηση από τον ηθοποιό Νίκο
Αβραμάκη.   

  Οι εκδηλώσεις ξεκινάνε στις 20:30, πραγματοποιούνται στην κεντρική πλατεία του Φόδελε
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και η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.
Υπάρχει επίσης η δυνατότητα μετακίνησης από και προς το Ηράκλειο με λεωφορεία του
υπεραστικού ΚΤΕΛ που αναχωρούν από την Χανιόπορτα, στις 16:00, 18:00, 20:00, 24:00 και
κάνουν στάση στην λ. 62 Μαρτύρων (Καμίνια), στα ξενοδοχεία Candia Maris, Agapi Beach,
Santa Marina, Dolphin Bay & Απολλώνια στην Αμμουδάρα. Η αναχώρηση από Φόδελε προς
Ηράκλειο, γίνεται στις 17:00, 19:00, 21:00 και 01:00.  {gallery}../ArticleImages/Grafeio_Typou/
Deltia_Typou/2014/08/2014_08_06_apodhmoi_krhtes{/gallery}
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